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ФІНАНСОВО-ЕКОНОМІЧНА БЕЗПЕКА ПІДПРИЄМСТВ В ПРОЦЕСІ АДАПТАЦІЇ 

ДО ВИКЛИКІВ ЦИФРОВОГО СЕРЕДОВИЩА 

 

Забезпечення оптимального розвитку підприємства, незважаючи на зовнішній вплив, є 

основним завданням фінансово-економічної безпеки. В загальному значенні, фінансово-

економічна безпека – це підтримання сталого стану підприємства, за якого воно може 

здійснювати діяльність (виготовлення товарів, надання послуг), дотримуватися мети суб’єкта 

господарювання та покращувати тенденції зростання.  

Економічна безпека підприємства означає впровадження комплексу заходів, які 

сприяють забезпеченню стійкості діяльності та просування підприємства в умовах 

невизначеності внутрішнього та зовнішнього середовища, а також ризику інвестиційної 

діяльності [1, с. 190]. 

Фінансово-економічна стабільність змінює роль у діяльності будь-якого підприємства, 

особливо в умовах нестабільності потребує системи заходів покращення суб’єкта 

господарювання. Ця стабільність проявляється у здійсненні таких заходів: 

­ досягнення поставлених цілей та завдань підприємства; 

­ забезпечення доступу до економічних ресурсів і ринків; 

­ забезпечення належного рівня ефективності фінансово-економічної діяльності; 

­ створення передумов для стійкого розвитку; 

­ захист від зовнішніх та внутрішніх загроз і небезпек [2, с.296]. 

Завданням підприємства є вибір необхідних напрямків, що спрямовані на підвищення 

забезпечення економічної безпеки та вибір стратегії задля досягнення рівномірного 

прискорення та підтримання рівня зони економічної безпеки [3, с.111]. 

Перехід до інформаційного суспільства та впровадження нових цифрових методів 

ведення економічного процесу (цифрова трансформація) зумовили виникнення особливостей 

розвитку сучасних економічних системи та вплинуло на світ в глобальному значенні. Поява 

нових схем ведення підприємства – неоіндустріалізація (реіндустріалізація), інформатизація, 

впровадження новітніх технологій та роботизація технологічних виробництв, призведи до 

радикальних змін, які формують економіку держав та є фундаментальними засадами 

діяльності підприємств. 

Цифрова трансформація є основою цифрової економіки. Реалізація кожного діджитал-

рішення потребує проведення аналізу впливу нововведень на діяльність підприємства, 

порівняння ефективності, продуктивності виробництва до і після запровадження нових 

технологій господарювання без шкоди для реалізації продукції [5]. 

В Україні розроблено Національну стратегію індустрії 4.0 задля трансформації та 

вдосконалення виробничих процесів. Цифрова економіка та цифровізація є 

фундаментальними у формуванні цифрового середовища, яке поєднує в собі діяльність усіх 

суб’єктів економічних відносин. 

При запровадженні цифрової економіки важливою є правильно сформована стратегія, 

завдяки якій технології не докорінно впливають на сталі бізнес-процеси, а лише спрощують 

діяльність та сприяють покращенню економіки виробництва. 

Аналізуючи дані розширення підприємств станом на 2024 рік (рис. 1) цифрова 

економіка – це тип економіки, завдяки якому покращується продуктивність та ефективне 

виробництво, що сприяє якісному випуску продукції, де ключовими факторами та 

основними засобами виробництва є цифрові дані та мережеві транзакції [5]. 
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Рис. 1. Рівень завантаженості компаній України, % 

 

Цифрові технології, запроваджені на підприємстві, є стимулом до підвищення його 

конкурентоспроможності на ринку, завдяки технологіям зменшується використання 

природних та фінансових ресурсів, розширюється клієнтська база, оптимізується робота 

суб’єкта з масивом, збільшуються вхідні дані для застосування у сучасному виробництві, 

підвищується ефективність за рахунок впровадження інновацій. 

Темпи розвитку цифрової трансформації суспільства пришвидшуються, тому у 

підприємств є потреба в оновленні механізмів фінансово-економічної безпеки в нових 

умовах. Кожен складовий елемент механізму впровадження фінансово-економічної безпеки 

підприємства вміщують цифрову складову. Механізм запровадження поділяється на дві 

складові: адміністративну та економічну, частина яких поступово дублюється у складі 

цифрової складової. 

Цифровізація економіки як країни так і підприємства окремо створює виклики для 

забезпечення фінансово-економічної безпеки підприємства на задовільному рівні. 

Отже, при адаптації підприємств до впровадження цифровізації економіки, власники 

аналізують фінансово-економічні ризики та можливості нововведень. Позитивні наслідки 

впливу цифровізації підприємства: підвищення конкурентоспроможності, впровадження 

інноваційних процесів, збільшення прибутків. Негативні наслідки: звільнення робітників, 

збільшення процесу монополізації, докорінне втручання в способи ведення бізнесу, що 

сприяє підвищенню витрат і зменшенню доходів.  
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ВПЛИВ ОЦІНКИ БЕЗПЕРЕРВНОСТІ ДІЯЛЬНОСТІ ПІДПРИЄМСТВА НА ЗВІТ 

НЕЗАЛЕЖНОГО АУДИТОРА В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ 

 

Військові дії росії, безперечно, є невиправданим і неспровокованим актом агресії проти 

незалежної та суверенної України [1]. Вони обумовила введення воєнного стану в Україні, 

який  має значний вплив на економіку країни через ряд факторів: 

1. Нестабільність та неспокій на ринках. Воєнний стан призводить до загострення 

політичної та економічної нестабільності. Це може призвести до збільшення коливань на 

фінансових ринках, зниження довіри інвесторів та загальної небезпеки для бізнесу. 

2. Зменшення інвестицій та бізнес-активності. Воєнний стан може відлякувати 

інвесторів та підприємців від ризикованих проектів. Невизначеність щодо майбутнього та 

загальна небезпека можуть призвести до зменшення бізнес-активності та обсягів інвестицій. 

3. Зниження внутрішнього споживання. Воєнний стан може призвести до зменшення 

споживчої активності населення через підвищення невизначеності та зниження довіри до 

майбутнього. Люди можуть утримуватися від великих витрат та інвестицій у майбутнє. 

4. Збільшення витрат на оборону та безпеку. Воєнний стан зазвичай призводить до 

збільшення державних витрат на оборону та безпеку. Це може призвести до зниження 

ресурсів, які можуть бути використані на соціальні та економічні програми. 

Тобто можемо говорити, що воєнний створює серйозні виклики як для економіки 

України в цілому, зменшуючи інвестиції, торгівлю та споживчу активність, так і для кожного 

господарюючого. Наразі господарюючі суб’єкти функціонують в складному бізнес-

середовищі, яке характеризується нестабільністю, постійною динамікою та невизначеністю. 

В цій ситуації під тиском як економічних, так і неекономічних чинників, відбувається 

критичне зростання рівня загроз економічній безпеці підприємств насамперед у зв’язку з 

виникненням додаткових, принципово нових для України викликів [2].  

Наразі більшість підприємств України відчувають на собі негативні наслідки військової 

агресії росії та загрозу банкрутства, а саме: 

- ракетні обстріли території, наслідком яких є знищення або пошкодження майна; 

- втрата персоналу внаслідок виїзду закордон або мобілізації населення до Збройних 

сил України; 


